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ТВОРЧИЙ УЖИНОК СПІВАКА І КОМПОЗИТОРА 

Навчально-методичний посібник «Пісенний сад…», що вміщує авторські твори 

і обробки народних пісень для соло, вокальних та хорових колективів відомого 

співака, педагога і громадського діяча Прикарпаття, заслуженого артиста України 

Мирослава Петрика охоплює понад двадцять композицій, що репрезентують 

багаторічний творчий ужинок митця.  

Мирослав Володимирович Петрик – уродженець Покуття (1959 р.), випускник 

Чернівецького педагогічного училища (1978) і музично-педагогічного факультету 

Івано-Франківського державного педагогічного інституту імені В. Стефаника (1982). 

Його творчий шлях на Прикарпатті охоплював різні напрями мистецької діяльності – 

шкільного вчителя музики на Івано-Франківщині, соліста-вокаліста в складі 

естрадних ансамблів, зокрема ВІА «Опришки» та фольк-синтез гурту «Галичина», 

співака-соліста Івано-Франківського обласного музично-драматичного театру ім. І. 

Франка, учасника чоловічого вокального квартету «Коло», лемківської хорової 

капели «Бескид»,  соліста  муніципальних колективів міста Івано-Франківська – 

камерного хору «Галицькі передзвони», естрадно-симфонічного оркестру, капели 

бандуристів, оркестру народної музики «Рапсодія» та ін.  

Громадська діяльність митця концентрувалася в рамках його праці як 

державного службовця на посаді заступника, а пізніше і начальника управління 

культури виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради, що в сукупності 

охоплює понад двадцять років організаційної, просвітницької та культурної праці. 

Місто Івано-Франківськ завдячує М. В. Петрику багатьма творчими проектами, що 

відбувалися за його ініціативи та сприяння – Всеукраїнський конкурс хорової музики 

імені Д.Січинського, Міжнародний фестиваль хорової музики «Передзвін», виступи 

«Параду тенорів», музично-театралізовані постановки та концертні програми, 

тематичні музично-виконавські огляди-фестивалі, присвячені Т.Шевченку, 

традиційним різдвяним і великоднім святам у місті («Від Різдва до Великодня» та ін.).  

Паралельно М.В.Петрик продовжує педагогічну діяльність як викладач-

вокаліст в ДМШ №2 імені В. Барвінського м. Івано-Франківська та доцент ДВНЗ 

«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника».  

Різносторонній творчий досвід виконавця як соліста та ансамбліста, приємний 

за тембром ліричний тенор, глибоке душевне проникнення в характер виконуваних 

творів різних авторів та стильових напрямів сприяли не лише популярності співака в 

межах Прикарпаття, але й цілої України та зарубіжжя (Польща, Румунія, Угорщина, 

Німеччина, Австрія, Франція, Великобританія, Литва, Латвія та ін.). У його 

репертуарі – вокальні твори українських композиторів ( М. Лисенка, І. Шамо, О. 

Білаша, В. Верменича, П. Майбороди, О. Нижанківського, Д. Січинського, А. Кос-

Анатольського, Б. Янівського, В. Івасюка, О. Осадчого, П. Дворського, І. Білозіра, Я. 

Барнича, Р. Бревка, Є. Боднаренка, Г. Котика, Ю. Коваля, В. Ратушняка, 

В. Домшинського,  П. Мрежука, Б. Шиптура, Б. Юрківа, М. Пастернака та ін.), а 

також вокальні  партії – Андрія з опери С. Гулака-Артемовського «Запорожець за 

Дунаєм», Андрія з опери «Катерина» М. Аркаса, Фреді з оперети Ф. Лоу «Моя  
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чарівна леді», Флористана з оперети Ж. Оффенбаха «Ключ на бруківці» та інші.   

Набуті фахові знання, перемоги на всеукраїнських і міжнародних конкурсах та 

фестивалях («Червона рута», «Воля», ім. М. Машкіна та ін.) виявили ще одну грань 

творчого обдарування співака-виконавця – композиторську творчість. 

Пропонований для навчального і виконавського ужитку навчально-методичний 

посібник охоплює авторські твори і обробки народних пісень Мирослава Петрика. Усі 

твори розраховані на різний виконавський склад – соло у супроводі фортепіано, 

мішаний хор чи однорідний ансамбль a capella (з супроводом або гармонізацією).  

Загальний тематичний напрям композицій – лірико-патріотичний та духовний. 

М.В.Петрик обрав для своїх пісень переважно вірші авторів Прикарпаття – Степана 

Дасевича, Василя Михайлищука, Мирона Пітчука, Івана Гавриловича, Романа Юзви, 

Марії Дзюби, Мирослава Качмарика, І. Вахновського та ін. У кожній композиції 

ритмічна і текстова структура вірша зумовила вибір засобів музичної виразності, 

орієнтованість на виконання солістом, ансамблем чи хоровим колективом. 

Для більшості пісень М.Петрика характерна виразна мелодика, яскрава ритміка 

і гармонічна мова, що посилює сприйняття характеру творів. У творах для мішаного 

хору домінує акордово-гармонічна хоральна та поліфонічно-імітаційна фактура. Слід 

відзначити виразну орієнтацію композитора на тематику віршів патріотичного, 

духовного та пантеїстичного характеру. Очевидно, що оскільки першим виконавцем 

творів був сам автор, то всі вони мають спрямування на виконання ліричним тенором 

або ж мецо-сопрано, однорідним чоловічим або жіночим ансамблем. Методичні 

рекомендації до творів містять як аналіз характеру композицій і можливості їх 

виконання студентами в навчальному процесі та в концертній діяльності. 

М. В. Петрик вичерпно подає також відомості про авторів текстів. 

Народні пісні в обробці М.Петрика написані також для чотириголосого 

однорідного ансамблевого та мішаного хорового виконання. Їх тематика охоплює 

драматичні пісні періоду визвольних змагань та ностальгії за рідним краєм, що 

особливо актуальними залишаються для тематики концертних програм та для 

патріотичного виховання молоді. 

Всі твори, представлені в навчально-методичному посібнику М. Петрика 

«Пісенний сад…» вже пройшли свою сценічну апробацію, виконувалися як самим 

автором (зокрема, й на відомих сценах України, Румунії, Латвії й Польщі), солістами 

та мистецькими колективами Прикарпаття. Серед них особливо популярні – «Україно 

моя, Україно», «Квітуй рідне місто», «Поклич мене», «Надія» та ін.  

Пропоноване видання, що підсумовує різносторонню мистецьку діяльність 

Мирослава Петрика до його життєвого і творчого ювілею, органічно увійде до 

арсеналу навчання молодих музикантів не лише Прикарпаття, але й цілої України. 

 

Віолетта Дутчак – доктор мистецтвознавства, професор, завідувач кафедри 

музичної україністики та народно-інструментального мистецтва ДВНЗ 

«Прикарпатський національний університету імені Василя Стефаника», член 

Національної спілки композиторів України.                  
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1. Не писанкар, не ткач і не мосяжник,  

    Не вишивальник, а таки різбяр,  

    Таки митець, а не питух, чи бражник,  

    Божественний від Бога мавши дар.  

     

    Той дар для нього золота неволя,  

    Той дар його, а не когось обрав.  

    Він прикрашав і кріси, і пістолі,  

    Хоч може сам зі зброї й не стріляв. 

 

 

2. Орнамент клав гуцулам  на окісся 

    О суголосся гір і косаря, 

    Коли роса звучить, неначе пісня,  

    А в пісні сходить дівчина-зоря. 

    

    І з дня у день різьбив він свою долю, 

    Різьбив, не покладаючи лиця, 

    Бо дар митця - то золота неволя,  

    Що повсякчас безсмертя обіця! 
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1. Є доля, є й недоленька лиха.  

    Та й день твого життя інакший кожен.  

    Нема людини в світі без гріха   

    Його лиш Бог нам відпустити може.  

 

        Цей світ земний - то сонце, то гроза.  

        Я і за тебе, друже, помолюся:  

        Життя хай буде чистим, як сльоза  

        З очей стражденних Матері Ісуса. 

 

2. Боятись треба нам гріховних пут, 

    Бо гріх і давній - то не сніг торішній. 

    Усіх чекає справедливий суд, 

    Який вершить на небесах Всевишній. 

 

        Ти на стежині звивистій земній, 

        Аби молитву мовити, спинися. 

        А як шалена буря звалить з ніг, 

        Проси у Бога сил, щоб підвестися. 

 

3. Спішіть з осель до храмових вогнів, 

    Святковий, чи тривожний дзвін лунає: 

    Від наших невідмолених гріхів 

    Пречиста усім серденьком страждає. 

 

        Цей світ земний - то сонце, то гроза. 

        Я і за тебе, друже, помолюся: 

        Життя хай буде чистим, як сльоза 

        З очей стражденних Матері Ісуса.    











 

 

1. Там у лісі, при долині,  

    Де місяць зійшов.  

    Освітив він небо і землю,  

    В саду пару знайшов.  

 

2. Посходились всі дівчата  

    І всі парубки  

    Пішли вони у сад вишневий  

    Збирати квітки.  

 

3. Лиш одная дівчинонька  

    Пари не мала...  

    Вона свого миленького  

    Україні дала. 
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1. Шумить, гуде дібровонька,  

    Плаче, тужить дівчинонька.  

 

2. Плаче, тужить ще й ридає,  

    На битий шлях поглядає.  

 

3. Битим шляхом козаки йдуть,  

    Вороного коня ведуть.  

 

4. Ой ти коню, білогривий,  

    Скажи мені де мій милий.  

 

5. А твій милий в степу лежить,  

    В правій ручці шаблю держить.  

 

6. Шумить, гуде дібровонька,  

    Плаче, тужить дівчинонька.  
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1. Закувала зозуленька               

    На стодолі на розі, 

    Заплакала   дівчинонька    

    В батька на порозі. 

 

2. Іду яром до криниці,                 

    Коромисло гнеться. 

    Чом до мене, моя мамо,          

    Ніхто не пришлеться. 

 

3. Багач, доню, не захоче,                  

    А бідний не сміє. 

    Нехай твоя руса коса       

    Зіллям зеленіє.    
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1. Там за лісом, за лугом 

Ходить жовнір за плугом. 

Оре нивку не свою, 

Добре, що в своїм краю. 

 

2. Оре нивку та й тужить: 

– Хто родині послужить, 

Хто їй зоре та пожне, 

Як не стане і мене? 

 

3. Станьте коні вороні,  

Бо є ями в загоні.   

І могили на межі,        

Ще й до того не чужі. 

  

4. Я ті ями загою 

     І слід  щезне по бою. 

     Тут пшениця поросте,        

     Синій  блават зацвіте. 
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Короткі анотації та методичні рекомендації до творів 

«Україно моя,  Україно» 

Написана у 1997 р. на вірші С. Дасевича, має куплетну форму, 

двочастинну побудову, дванадцятидольний розмір. Твір патріотичного 

характеру, цікавий своєю гармонічною палітрою та динамічним розвитком і 

вимагає від виконавця активної емісії звукоутворення та виразного виконання. 

У 1999 р. пісня «Україно моя,  Україно» була удостоєна честі авторського 

виконання в Національному Палаці «Україна» під час звіту творчих колективів 

Івано-Франківщини. 

При розучуванні твору особливу увагу слід звернути на дихання. Воно 

має бути спокійним, але водночас активним, оскільки твір має протяжний, 

кантиленний характер і вимагає емоційного виконання. У перших чотирьох 

тактах часто зустрічається нота ля – терцевий звук тонічного тризвука у 

тональності Фа – мажор. Його потрібно інтонувати гостро і високо. Також 

складним в інтонаційному відношенні є спів альтерованих звуків, які 

зустрічаються в 10 та 17 тактах. Над ними потрібно окремо працювати, щоб 

досягти чистоти інтонування. У заспіві часто повторюються ноти однієї висоти. 

Їх треба співати на опорі, контролюючи висоту звучання. У 11 та 12 тактах 

зустрічаються синкопи. Їх слід виконувати легко, без особливих акцентів. У 

приспіві також необхідно звернути увагу на склади, що розспівуються 

декількома нотами, при цьому треба слідкувати, щоб голосоведення було 

плавним, а звуковедення legato. Оскільки твір написаний і для мішаного хору, 

то слід зазначити, що фактура твору – гомофонно-гармонічна, форма – 

куплетна, диригентський жест – плавний, широкий, на legato, схема 

диригування – чотиридольна з динамічною градацією від рр до ff та 

внутрішньою пульсацією на 12/8. 

 

«Різдво Христове» 

Твір написаний на вірші С. Дасевича. В пісні оспівується величне 

християнське свято  - Різдво Христове, свято, що обєднує кожну родину і всі 

людей.  Світла мелодія, плавне голосоведення, рухливий темп, життєрадісний 

характер твору закликають до єдності і злагоди у повсякчасному житті. Під час 

розучування твору необхідно звернути особливу увагу на стрибки в 6 та 7 

тактах. Перший низхідний стрибок на малу септиму, а другий – висхідний 

стрибок на велику сексту, Над їх чистотою інтонування потрібно попрацювати 

окремо. Ще слід звернути увагу на пунктирний ритм, що збігається зі складами, 

які розспівуються. При цьому треба пам’ятати за звуковедення legato.  
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«Пісенний сад» 

Пісня написана на вірші С. Дасевича. Цей твір символічно об’єднує усі 

пісні, що ввійшли до одноіменного посібника. Лірична мелодія вдало доповнює 

зміст літературного тексту і допомагає повністю розкрити художній образ 

твору.  При цьому необхідне активне дихання, плавне голосоведення, спів на 

опорі і динамічний діапазон. Особливу увагу слід звернути на 5 такт, де 

зустрічається альтерований звук ре бемоль другої октави, який вимагає точного 

і чистого інтонування. У заспіві з кожною фразою потрібно розширювати 

динамічний діапазон звучання, який досягає кульмінації на початку приспіву, а 

потім поступово зменшується до закінчення куплету. 

«Молитва» 

Написана на вірші С. Дасевича. Це світлий, спокійний твір, присвячений 

найдорожчій людині – мамі. Для мелодії характерним є повторення звуків 

однієї висоти, що  притаманне  для молитви. Це створює її інтонаційну 

складність, тому спів повинен бути на опорі, звуковедення legato, а також 

контрольоване дихання під час виконання твору. Особливу увагу слід звернути 

на фразування, яке з кожним разом повинно бути більш емоційним, щоби 

логічно прийти до кульмінації твору, яка припадає на слова «Мама Марія». 

Окремо потрібно попрацювати над початками кожної фрази, оскільки там є 

стрибки на сексту та октаву. При виконанні твору потрібно слідкувати за 

чистотою інтонації, особливо в тих тактах, де розспівуються склади (11 такт) і 

досить складно утримувати висотне розташування звуків.  

«Колискова» 

Пісня написана на вірші С. Дасевича для маленьких діточок.  Мелодія 

проста, легко запам’ятовується. Виконання твору потребує м’якої атаки звуку, 

кантиленного звучання і загальнофразового дихання. Твір рекомендований для 

роботи з дітьми на початковому етапі навчання співу. В інтонаційному плані 

найскладнішим для дітей є 13 такт, де зустрічається стрибок на кварту в 

низхідному та висхідному русі, над яким я пропоную окремо попрацювати. 

«Світять ясні зорі…» 

Написана на вірші М. Качмарика. Це спокійна, світла пісня, в якій автор 

ясні зорі порівнює з людськими долями, що їх не злічити на небі. Виконання  

пісні потребує плавного голосоведення та м’якої атаки звуку. Пісня має цікаві 

гармонічні звороти, а також сприяє вихованню людських цінностей  (доброта, 

щирість, повага, щедрість, безкорисливість та ін.). Перший такт побудований на 
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звуках однієї висоти, що вимагає співу на опорі та контролю за чистотою 

інтонації. У 17 та 19 тактах зустрічаються стрибки на сексту в низхідному русі, 

що створює інтонаційну сладність. Ці місця у творі потрібно опрацювати 

окремо, одночасно пам’ятаючи за однорідне регістрове звучання та фразування. 

У 20 такті є звук фа бекар (сьомий понижений ступінь), який слід співати дещо 

занижено, тобто сміливо інтонувати на велику секунду вниз. 

 

« За мить до весни» 

Автор віршів С. Дасевич написав твір про людські долі, що розминулися 

десь у просторі й часі, і, яким не судилося бути разом. Мелодія легко 

запам’ятовується, зручна теситура та невибагливість виконавської манери 

дозволяє  співакові швидко засвоїти вокальний твір. У 5, 6, та 9 тактах 

зустрічається альтерований звук соль дієз, тобто підвищений третій ступінь, 

який треба інтонувати гостро, з тенденцією до підвищення. Також при 

виконанні твору слід пам’ятати за метроритмічний малюнок, який потрібно 

зберігати впродовж усього твору. А синкопи, що зустрічаються у творі (2, 4, 6, 

8, 10 такти) треба співати легко, без особливих акцентів. 

 

 «Встань  Тарасе-Кобзарю» 

Написана на вірші В. Михайлищука. Це пісня-звернення до Великого 

Пророка - Т.Г. Шевченка, до його філософської мудрості. Мелодія пісні 

стримана, виважена, врівноважена. У 5, 18 та 22 тактах зустрічаються октавні 

стрибки, що вимагають точного інтонування і однорідного регістрового 

звучання, одночасно зберігаючи темброву насиченість. Окрім цього, впродовж 

звучання твору зустрічаються стрибки на кварту та квінту, на які теж потрібно 

звертати увагу з метою забезпечення чистоти інтонування. 

 

«Квітуй, рідне місто» 

Пісня написана у 2001 р.  до участі у творчому конкурсі на кращу пісню 

про місто Івано-Франківськ, де було представлено близько 20 авторських робіт.  

За підсумками голосування мешканців міста та журі конкурсу, переможцем  

стала пісня авторів М. Петрика та С. Дасевича «Квітуй, рідне місто». 

Складністю в інтонаційному відношенні є синкопований ритм, що 

зустрічається впродовж усього твору. Його потрібно відтворювати чітко і 

виразно, враховуючи при цьому рухливий темп твору. Ще однією складністю є 

ладовий контраст між заспівом і приспівом. Заспів звучить у мінорі, а приспів – 

у одноіменному мажорі, отже потребують відповідного інтонування.  
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«Є на світі сині гори» 

Написана на вірші І. Вахновського. Легка і світла мелодія пісні вдало 

відтворює красу рідної природи та оспівує почуття закоханих людей. Швидкий 

темп та витримані паузи між фразами надають твору шлягерного характеру,  

тому пісня швидко і легко запам’ятовується. Куплетна форма, двочастинна 

побудова, дихання загальнофразове, невеликий діапазон дозволяють значно 

розширити коло виконавців. 

«Різбяр» 

 Твір написаний на вірші Є. Гуцала для співаків та гуртів, які працюють у 

жанрі рок-музики і тому вимагає особливої виконавської манери співака,  

доброго вокального дихання і співу на опорі. Складністю в інтонаційному 

відношенні є стрибки на сексту, септиму та октаву, які зустрічаються в 1, 4, 7, 

8, 9, 12 та 15 тактах. Над ними потрібно окремо попрацювати.  

 

«Цвіт папороті» 

Пісня написана на вірші С. Дасевича до купальського свята Івана Купала. 

Мелодія пісні рухлива, розмір чотиридольний. При розучуванні твору особливу 

увагу слід звернути на синкопи, що зустрічаються у 2, 6, 10, 14 тактах. При 

виконанні твору їх не потрібно особливо виділяти, а спокійно, ритмічно 

проспівати, не порушуючи плавний рух мелодії. Пісня написана у 

гармонічному ре-мінорі, тому 7 ступінь до дієз треба інтонувати гостро, високо, 

як ввідний звук до тоніки (2, 14 такти). Складним в інтонаційному відношенні є 

9 такт, в якому зустрічається другий альтерований ступінь мі бемоль другої 

октави. Його потрібно інтонувати з тенденцією до пониження, але точно за 

висотою. Також слід звернути увагу на затакти до 1, 4, 12 тактів – це розгорнуті 

квартсекстакорди (мінорний і мажорний), їх потрібно інтонувати чисто і стійко. 

 

«Купальська ніч»  

Написана на вірші М. Дзюби. Це енергійна, рухлива пісня, яка відтворює 

картину купальської ночі з її обрядовими елементами язичницького 

купальського дійства. Особливу увагу під час виконання твору слід звернути на 

чистоту інтонації та звукоутворення (legato). Починаючи з першого такту у 

низхідному та висхідному русі виписані по дві ноти одинакової висоти, які 

інтонаційно досить складно проспівати, зважаючи на синкопи та пунктирний 

ритм, а також експресивний характер виконання, тому ці місця пропоную  
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проспівати по декілька разів у повільному темпі, а потім поступово 

збільшувати темп виконання. У 13 та 17 тактах зустрічаються стрибки на сексту 

та септиму, що теж є складністю в інтонаційному відношенні. У 19 такті 

зустрічаються альтеровані звуки, на які теж слід звернути особливу увагу під 

час розучування твору. 

 «На Петра й Павла» 

  Пісня написана на вірші С. Дасевича до відзначення світлого релігійного 

свята Петра й Павла.  Має двочастинну побудову, заспів має стриманий 

розповідний характер, а приспів більш рухливий і потребує активного, 

виразного звучання. Слід звернути увагу на те, що заспів звучить у мінорі, а 

приспів у паралельному мажорі. У заспіві декілька разів зустрічаються тріолі, 

які потрібно співати чисто і ритмічно. Також необхідно звернути увагу на 

характер виконання твору. Оскільки існує ладовий контраст між заспівом і 

приспівом, то і, відповідно характер виконання буде різним у заспіві та 

приспіві. 

«Снятинські зорі» 

Написана на вірші С. Дасевича про незабутні зоряні ночі у мальовничому 

містечку над Прутом – Снятині. Мелодія пісні світла, радісна, легко 

запам’ятовується. Тональність – Ре-мажор, розмір шестидольний, темп 

вальсоподібний. Але слід звернути увагу на зміни розміру, що зустрічаються у 

4, 8, 16 тактах на дев’ятидольний  і при виконанні твору чітко дотримуватись 

ритмічного малюнку. 

«Молитва і мрія» 

Твір написаний на вірші С. Дасевича і присвячений пам’яті 

основоположника української сучасної естрадної пісні - Володимира Івасюка. 

Мелодія твору спокійна, темп помірний, розмір дванадцятидольний, 

звуковедення legato, дихання загальнофразове. При розучуванні твору слід  

звернути особливу  увагу на альтеровані звуки, що зустрічаються у 4, 8, 11 

тактах. Їх потрібно інтонувати гостро, з тенденцією до підвищення, що є 

характерним для гармонічного та мелодичного мінору. Кульмінація припадає 

на закінчення твору. Тут мелодія дещо видозмінена, її потрібно чисто і виразно 

проспівати. При цьому звернути увагу на мелодичний хід у 11 такті, де 

зустрічається інтервал зменшена кварта (зм. 4). 
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 «Б’ють над Львовом громи»  

Пісня написана на вірші С. Дасевича і присвячена пам’яті відомого 

музиканта і композитора – Ігоря  Білозіра. Розмір твору дванадцятидольний, 

темп помірний, мелодія розповідного характеру. При розучуванні твору слід 

звернути увагу на висхідний мелодичний рух у 4 і 8 тактах, де зустрічається 

альтерований звук фа бекар другої октави. Його потрібно інтонувати з 

тенденцією до пониження, враховуючи теситурне розташування. Також при 

виконанні твору треба звернути увагу на синкопи у 3, 6, 10 тактах. Іх потрібно 

співати ритмічно, спокійно, особливо не виділяючи. Важливу роль у розкритті 

художнього образу твору відіграють динамічні відтінки, на які теж потрібно 

звернути увагу співака.   

«Поклич мене» 

Твір написаний на вірші М. Пітчука, самодіяльного поета, учасника 

чоловічого вокального ансамблю «Черемош». Пісня сповнена життєрадісного , 

безтурботного, оптимістичного настрою. Мелодія легко запам’ятовується, 

голосоведення плавне, рухливий темп, звуковедення legato. У 8, 12, 16 та 20 

тактах зустрічаються альтеровані звуки, які створюють складність в 

інтонаційному плані. Ці місця потрібно окремо поспівати з метою досягнення 

чистого інтонування. І друга складність – це стрибки на октаву та септиму, які 

зустрічаються в 13 такті та на початку 18 такту. Їх теж слід окремо повчити.  

 

 «Надія» 

 

 Ця пісня на вірші С. Дасевича про людські цінності, що потрібні у житті 

кожної людини – Віра, Надія і Любов, які полегшують життєву ношу і 

захищають від усяких негараздів і бід. Мелодія пісні рухлива і гнучка, що 

підкреслює її життєстверджуючий характер. Твір може використовуватись як 

навчальний матеріал для згладжування регістрів,  вирівнювання діапазону 

співака та розвитку вокальної техніки. Особливу увагу слід звернути на 

синкопований ритм твору. У приспіві часто зустрічаються стрибки на сексту та 

септиму, над якими потрібно окремо попрацювати. При цьому слід пам’ятати за 

плавне голосоведення. 

 

«Як чиста Богородиці сльоза…» 

Твір написаний на вірші І. Гавриловича. Це духовний твір, який вимагає 

плавного голосоведення, кантиленного звучання, співу на опорі, правильного 

вокального дихання, м’якої атаки звуку. Особливу увагу слід звернути на  
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альтеровані звуки у приспіві, що є складністю в інтонаційному відношенні.  

Твір рекомендований для сольного виконання, тріо, вокального ансамблю 

та хорового колективу. Розмір твору – 12/8, диригентська схема на 4/4 з 

внутрішньою ритмічною пульсацією на 12/8.  

Форма твору – куплетна, двочастинна, фактура – гомофонно-гармонічна, 

динамічна градація від pp до mf. Диригентський жест – плавний, звуковедення 

legato. Друга частина починається дещо схвильовано, тому диригентський жест 

має бути більш чітким, а темп рухливішим. Завершується твір динамічним 

відтінком рр, тому і жест має бути відповідно до цього нюансу коротшим і 

спокійнішим. 

«Усе мине…» 

 Це спокійна, лірична пісня-роздум про життя, про людські відносини та 

розлучене кохання. Твір написаний на вірші І.Гавриловича для чоловічого 

голосу із середнім діапазоном і може бути корисним для формування плавного 

голосоведення, кантиленного звучання та вирівнювання регістрового звучання  

на початковому етапі навчання  співу. 

«Я належу Україні» 

Пісня написана на вірші Р. Юзви, сповнена почуття любові до рідного 

краю, до України.  Мелодія пісні виразна, темп рухливий, дихання 

загальнофразове, звуковедення legato. Твір вимагає динамічного виконання 

кожного куплету. Особливо слід звернути увагу на октавні стрибки у приспіві, 

що є складністю в інтонаційному відношенні, а також корисним навчальним 

матеріалом у плані вирівнювання діапазону співака. 

«Лемківська зоря» 

Пісня написана на вірші С. Дасевича. Цей твір про трагічну долю лемків 

після ІІ світової війни, їх депортацію з отчого краю.  Мелодія пісні 

меланхолійно-тужлива з вірою у кращу долю.  Твір написаний для мішаного 

хору. Розмір – 4/4, форма – куплетна, двочастинна, фактура – гомофонно-

гармонічна, диригентський жест – павний, на legato, динамічна градація – від 

mp до ff. Кульмінація твору припадає на третій куплет, який звучить на форте у 

паралельному мажорі. Тут темп дещо пришвидшується, жест стає чіткішим 

іактивнішим, а в кінці твору уповільнюється, відповідно до темпу. 

Завершується твір мажорним тонічним тризвуком, що символізує віру народу у 

кращу долю. Твір є в репертуарі лемківської народної хорової капели «Бескид» 

(керівник – заслужений  працівник  культури України П. Чоловський). Він 

неодноразово виконувався на фестивалях лемківської пісні «Лемківська ватра», 

які традиційно проводяться у м. Ждиня (Польща) та м. Монастириськ  
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Тернопільської області. Складні в інтонаційному плані  місця – це спів 

закритим ротом цілих нот, які виписані в чоловічих партіях у першому та 

другому куплетах, при цьому зберігаючи ланцюгове дихання. Для полегшення 

співу пропоную у цих місцях дещо привідкривати губи, ніби вимовляючи звук 

«у». Під час виконання твору необхідно слідкувати за ансамблевим звучанням 

та збалансованістю між хоровими партіями. 

«Там у лісі, при долині» 

Твір написаний для мішаного хору, розмір – ¾, фактура – гомофонно-

гармонічна, форма – куплетна. Початок твору має світлий, ліричний характер, 

тому диригентський жест – спокійний, плавний, схема – тридольна. Динамічна 

градація твору  - від рр до ff. Кульмінація припадає на третій куплет, фактично 

на завершення твору. Тут диригентський жест має бути широким, відповідно до 

динамічних відтінків. Особливу увагу слід звернути на місця, де почергово 

вступають різні хорові партії, чоловічий та жіночий склади хору. Тут ауфтакти 

повинні бути чіткими, точними і лаконічними. 

«Шумить, гуде дібровонька» 

Пісня написана для мішаного хору. Форма – куплетна, з елементами 

варіаційності, розмір перемінний – 4/4 і 3/4,  що є особливістю диригування. 

Фактура твору – поліфонічно-імітаційна, темп – помірний. Диригентський жест 

– плавний, широкий, динамічна градація – від ррр до ff. Схема диригування – 

чотиридольна та тридольна. Кульмінація твору припадає на п’ятий куплет, тут 

диригентський жест має бути тягучий і міцний. Після цього куплету – раптове 

subito piano і поступове затихання аж до ррр, тому жест має відповідати 

динамічним відтінкам і бути коротким, лаконічним і водночас чітким. 
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ВІДОМОСТІ ПРО АВТОРІВ ПІСЕННИХ ТЕКСТІВ 

ЄВГЕН ГУЦАЛО 

Український письменник, журналіст, поет і кіносценарист.  

Народився 14 січня 1937 року в селі Старому Животові (нині – 

Новоживотів) Оратівського району Вінницької області в родині 

сільських учителів. У 1959 закінчив філологічний факультет 

Ніжинського педагогічного інституту. Працював в «Літературній 

Україні», у видавництві «Радянський письменник», редакціях газет на 

Вінниччині, Львівщині, Чернігівщині та інших. Помер 4 липня 1995 

року.  Нагороди: Літературна премія імені Юрія Яновського (1982) – 

за збірники оповідань «Орлами орано», «Що ми знаємо про любов», 

«Полювання з гончим псом» и «Оповідання з Тернівки»; Державна 

премія України імені Т. Г. Шевченка (1985) – за дитячі збірки 

«Саййора», «Пролетіли коні»; Міжнародна премія фундації О. і Т. 

Антоновичів (1995) – за роман-трилогію «Позичений чоловік»; 

Премія ім. Івана Огієнка (1995) – за публіцистичну книжку 

«Ментальність орди».  

ВАСИЛЬ МИХАЙЛИЩУК 

Народився 11 вересня 1956 р. в селі П’я дики Коломийського 

району, Івано-Франківської області. Автор збірок поезій «На терезах 

неспокою» (1999), «Сльозина в терні» (2001), «Засів долі» (2006); 

книжки гуморесок «Веселі витребеньки» (2002); низки дитячих 

пісень, публікацій в альманахах, газетах і журналах. Лауреат  

літературних премій імені Тараса Мельничука, імені Леся Гринюка. 

ІГОР ВАХНОВСЬКИЙ 

Народився в селі Ягольниця Чортківського району 

Тернопільської області. Закінчив Івано-Франківське державне 

музичне училище імені Дениса Січинського (відділ духових 

інструментів, кларнет). Працював на посаді викладача духових 

інструментів у Верховинській дитячій музичній школі. Його поетичні 

твори неодноразово друкувались в газетах «Галичина», «Рідна земля» 

та ін. 
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МАРІЯ ДЗЮБА 

Українська письменниця, поетеса і художниця, член 

Національної спілки письменників України. Лауреат літературної 

премії імені Василя Стефаника. 

Народилася 12 серпня 1961 року в селі Гвізд Надвірнянського 

району Івано-Франківської області. Закінчила філологічний 

факультет Прикарпатського університету імені Василя Стефаника. 

Працює літературним редактором видавництва “Тіповіт”. Авторка 

романів: «Укриті небом», «БісеріАда або п’ять грамів душі», «Ранець 

для крил», «Музейна баба». Книжки поезій: «На перехресті 

почуттів», «Світлотіні для відважних». 

  

ІВАН ГАВРИЛОВИЧ 

Український поет, публіцист, журналіст. Член Національної 

спілки письменників та Національної спілки журналістів України, 

лауреат обласної журналістської премії ім. Б. Бойка. Постановою 

Секретаріату НСПУ удостоєний Золотої медалі української 

журналістики.  

Народився 30 серпня 1952 року в селищі Делятин 

Надвірнянського району Івано-Франківської області. Після 

закінчення факультету журналістики   Львівського  університету 

імені Івана Франка працював в Івано-Франківську, в редакціях 

обласних газет. Його поезії притаманна вразлива ніжність, 

ненав’язлива спостережливість і непоказне прагнення зробити світ 

хоч трохи кращим. Читачі знають його як автора поетичних збірок: 

«Данина життю», «Янгол над містом», «Ватра на дощі», «Час 

міражів», «Поміж землею і небом». Нині І. Гаврилович – 

літературний редактор і член редколегії журналу «Перевал». 

 

МИРОСЛАВ КАЧМАРИК 

Народився 4 січня 1960 року в м. Івано-Франківську. У 1980 

році закінчив з відзнакою Київський художньо – промисловий 

технікум, а у1989 році – Івано-Франківський державний педагогічний               
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інститут імені В. Стефаника (художньо-графічний факультет). З 1983 

року до 2002 року працював на посаді викладача, заступника 

директора Івано-Франківської державної художньої школи. Нині 

займається професійною діяльністю. Видав збірку поетичних 

ілюстрованих творів «Симфонія кольорів». 

 

СТЕПАН ДАСЕВИЧ 

Народився 30 серпня 1940 року в селі Джурів Снятинського 

району Івано-Франківської області. У1968 році закінчив Львівський 

політехнічний інститут (радіо-технічний факультет). Працював на 

інженерно-конструкторських і керівних посадах на підприємствах 

міста Івано-Франківська – «Промприлад», «Позитрон», 

«Прикарпатський радіозавод». Активний учасник громадських 

патріотичних заходів. Його статті, вірші, фельєтони, балади та 

гуморески друкувались в обласних та районних газетах. 

 

МИРОН ПІТЧУК 

 Народився 1942 року в селі Пасічна Надвірнянського району 

Івано-Франківської області. Працював електромонтажником, водієм 

«швидкої допомоги», методистом зі спорту, понад 30 років на ВАТ 

«Івано-Франківський завод «Промприлад», удостоєний Почесного 

звання «Заслужений машинобудівник України». У 2001 році вийшла з 

друку збірка поезій «Дивлюсь прицільно долі в очі». Його вірші 

хвилюють своїм непідробним болем, зачаровують властивим тільки 

йому відчуттям минувшини і прийдешнього. М. Пітчук писав, як 

співав, адже він був 30 років – незмінним учасником народної 

хорової капели «Промприладу» та понад 10 років - учасником 

народного чоловічого вокального ансамблю «Черемош». 

 

 

 

84 



РОМАН ЮЗВА 

Український поет, журналіст, Член Національної Спілки 

письменників України, член Національної спілки журналістів 

України. 

   Народився 7 листопада 1934 р., в селі Гречані Хмельницької 

області. У1958 році закінчив гірничий факультет Київського 

політехнічного інституту. Працював на Закарпатті та в різних 

установах міста Івано-Франківська. У 1967 році  перейшов на 

журналістську роботу, що була пов’язана з обласними газетами та 

обласним радіомовленням. У поетичній творчості Р. Юзва 

відзначався високою громадянською свідомістю, незламною 

твердістю національного духу, виявленням патріотичних почувань. У 

творчому надбанні поета є такі збірки, що побачили світ у різні роки: 

"Береза під вікном" (1972), "З глибин землі" (1977), "Вишийте 

веселку" (1981), "Надія" (1985), "Біль" (1992), "Поклик землі" (1994), 

"Світло любові" (2000), "Віче правди" (2002), «На перехрестях 

долі»(2004), «Чарівна тилинка»(2005), «Я належу Україні»(2010) 

низка публікацій у періодичній пресі. Помер Р. Юзва 14 листопада 

2003 року, а у 2005 році посмертно нагороджений міською премією 

ім. Івана Франка за книгу «На перехрестях долі».  
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Мирослав Петрик народився 26 серпня 1959 року 

Франківської області в сім’ї службовців. Навчався в 

Снятинській дитячій музичній школі, Чернівецькому 

педагогічному училищі та Івано-Франківському 

державному педагогічному інституті імені 

В.Стефаника. Соліст ВІА «Опришки», фольк-синтез 

гурту «Галичина», муніципального камерного хору 

«Галицькі передзвони»,  оркестру народної музики 

«Рапсодія», естрадно-симфонічного оркестру, капели 

бандуристів, лемківської хорової капели «Бескид», 

учасник чоловічого вокального квартету «Коло». 

Лауреат всеукраїнських та міжнародних пісенних 

конкурсів і фестивалів («Червона рута»,1993 р., конкурс 

ім. М. Машкіна, 1996 р., «Воля-97»).  

Працював  на посадах вчителя музики і співів (1982- 

1994р.р.), заступника начальника управління культури (1994 – 2007 р.р.), начальника 

управління культури виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради (2007- 

2016 р.р.).   

З 1999 до 2009 року Мирослав Петрик працював за сумісництвом на посаді 

соліста-вокаліста в Івано-Франківському обласному академічному музично-

драматичному театрі ім. І. Франка. За період роботи в театрі створив ряд цікавих 

сценічних образів у виставах та театралізованих концертах. Значним досягненням у 

творчій діяльності були ролі: Андрія в опері С. Гулака-Артемовського «Запорожець 

за Дунаєм» (1999 р.), Фреді у музичній опереті Френсіса Лоу «Моя чарівна леді» 

(2002 р.), Флористана в комічній опері Жака Оффенбаха «Ключ на бруківці»  (2005р.) 

та роль Андрія в опері М. Аркаса «Катерина» (2006 р.). 

Двічі брав участь у творчому проекті «Парад тенорів», неодноразово був 

учасником творчих звітів Івано-Франківщини в Національному Палаці «Україна». 

Сольний концерт Мирослава Петрика «Найкращі думки і пісні українські» відбувся в 

рамках святкування Дня Міста Кшанова (Республіка Польща, 2008 р.). 

 У березні 2010 року відбувся творчий вечір М. Петрика «Торкніться струн душі 

моєї…». За вагомий особистий  внесок у створенні духовних цінностей  та високу 

професійну майстерність Мирослав Петрик нагороджений Почесною Грамотою 

Міністерства культури і мистецтв України (2001р.) та присвоєно Почесне звання 

«Заслужений артист України» (2009 р.). 

У творчому доробку М.Петрика – понад двадцять авторських творів, збірник 

пісень «Мій рідний Івано-Франківськ» (2003 р.), компакт-диск «Торкніться струн 

душі моєї…» (2010 р.),  навчально-методичний посібник «Пісенний сад» (2018 р.). 

Сьогодні працює на посаді доцента кафедри методики музичного виховання і 

диригування Навчально-наукового Інституту мистецтв ДВНЗ «Прикарпатський 

Національний університет імені Василя Стефаника» та на посаді викладача сольного 

співу в Івано-Франківській дитячій музичній школі №2 імені Василя Барвінського.  
  

 

 


